

# 从婚庆礼仪到大型会展 85后女孩的“策划经”



大学毕业才3年,如果不靠父母支持,大多数人只能“蜗居”在出租屋里,而她白手起家,开了一家活动策划公司,短短3年的时间,车子有了,房子也买了,现在公司有4名员工,一年营业额一百多万。如今,她的活动策划公司正在转型,从原先单一的婚庆、生日等庆典策划,逐步跨入车展、房展等会展行业。

## 第一桶金

### 当兼职主持人,毕业时买了辆车

这个女孩叫龚宝菲,1985年出生,3年前毕业于金陵科技学院,虽然读的是比较严肃和沉闷的专业——会计专业,但是她的个性一点也不闷。一进校园,她就展示出了自己的主持特长,在学校里经常主持各项活动。到了大二,她的名气远播到校外,有人请她到外面去路演,比如为企业的产品发布会做主持等。“每逢周末或者是节日,商场或大卖场门口都会搭个台子,然后为产品做宣传,我当时就是做这种主持,”龚宝菲说:“那个时候,我是新人,别人主持一天能赚300块,我只有200块。”

不过,熟能生巧,随着主持经验的丰富,认识的人多了,业务也跟着多了起来。在业界,龚宝菲还有另一个更为耳熟能详的艺名——“阿宝”。“单做主持赚得太可怜了,于是我开始转型,做起了演出经纪,比如商场活动的台子打包给我,一天是2000块,然后我带歌手、舞蹈演员过来表演,这样刨去这些请人的费用,我可以净赚五六百元。”

从那以后,阿宝就利用课余时间兼职做主持,后来又主持商家开业庆典、新产品发布会等等,积累了丰富的人脉资源。“从大三开始,我就不要父母的钱了,我自己交学费,还有日常开销,毕业的时候,我把攒下来的10万块钱奖励自己,买了一辆小汽车。”

## 第二桶金

### 辞掉银行工作,自创婚庆公司

学会计的阿宝一毕业,就被家人安排进南京一家银行工作。“说实话,银行的工作环境真的

很好,可是我的理想是自己创业,开公司。”阿宝回忆说,当时一次偶然的机会,她的一个朋友结婚,找不到合适的司仪,于是就请她“客串”。婚礼当天主持时,阿宝的普通话字正腔圆,主持风格流畅大方,得到了新人好评。后来,又有朋友在筹备婚礼时听说阿宝认识不少婚庆界的人,就托她帮忙介绍好点的婚庆公司。因为婚庆服务的利润空间很大,阿宝从熟人那里拿到优惠价给朋友,婚庆公司给她相应的返利。

之后,阿宝又陆续帮一些要做庆典的单位介绍了司仪、演员、服装道具等。由于路子熟、行情摸得透,阿宝做这些事情根本不费劲,而且自己也能从中拿提成。于是她萌发了一个念头,既然手上有资源,何不自己开公司运作?

说干就干,阿宝不顾父母反对,辞掉仅干了半年的银行工作,和朋友筹资10万元,其中注册资金3万元,在新街口附近的一栋写字楼里租了门面,2008年6月,阿宝的婚庆公司正式开张了,主营业务是婚庆、庆典、演艺经纪等。

“我们的运气挺好,当年是婚庆大年,很多婚庆公司都忙不过来,推掉了一些单子,从9月份开始,就陆续有朋友找我们做婚礼庆典。”阿宝说,不过为了省钱,她们两个女孩子是既当老板又当工人,自己扎气球拱门,自己扛着红地毯到酒店布置婚礼现场。

## 第三桶金

### 涉入会展行业,一个项目净赚6万元

2008年10月,南京国际车展举办时,有车商联系阿宝要求找车模。阿宝和客户商量后,决定大胆采用时尚的人体彩绘模特,但南京专业的彩绘模特少之又少,且出场费十分高昂。阿宝想了一个点子,到学校里招募艺术系女生,并征得对方同意,在出



龚宝菲和她的策划方案图

场时用鲜花面具将模特的面部加以遮掩。结果,当天的展览一炮走红,为车商赚足了眼球。这给了阿宝启发,婚礼竞争激烈,利润薄,做活动策划利润空间更大,于是调整了业务重点。目前公司70%的业务是活动,30%才是婚礼、生日庆典等。

“今年五一的南京车展,我就大赚了一把,我一口气包了奇瑞、帝豪等5家展位,负责模特和演员,承包费是20万。最后一计算,我的利润达到了30%。”阿宝说,车展上,她既要当其中一个展台的主持,还要做幕后的总策划,累得她一顿吃三个盒饭。“要指挥25个模特可不容易啊,现在的‘90后’小姑娘可不好伺候,有人嫌礼服不好看,有人嫌高跟鞋太高,还有人迟到,状况百出。我想了个办法,那就是签合同,把做各项表演细化到了分钟。展会结束,车商很满意,表示今后的单子都会给我。”阿宝说:“8月初,我接了一个开发商的单子,策划二期开盘活动,8万的承包价格,我除掉给演员等杂七杂八的费用外,大约能赚3万。”

一段时间下来,阿宝发现会展行业的水平很深,昙花一现的会展公司不在少数,能够坚持下来的少之又少。但这又是一个能激发创意,追求创新的行业。在与会展行业有了初步接触后,她开始喜欢上了这个行业。

## 专家点评

### 会展经济前景看好

市场前景:“会展经济是21世纪世界公认的‘朝阳产业’”,南京

大学生创业项目主管郭锐说,房展会、车展、软博会、名品交易会……南京一年下来大大小小的展会多达千余个,会展不仅能给城市带来租场费、搭建费、广告费、运输费等直接收入,还能创造住宿、餐饮、通信、旅游、购物、贸易等相关收入。可以说,这是一块很大的“蛋糕”。

**竞争程度:**南京目前大大小小的会展公司有百余家,市场趋于饱和,竞争也相对激烈。从阿宝的项目来看,表面上她是做活动策划,其实她正往会展经理人方向转型。会展经理人是会展的灵魂,只要能把创意思路和新鲜元素注入会展策划中,就能在各类会展中脱颖而出。

**投入资金:**阿宝公司固定员工只有4人,主要负责策划和接单,主持、演员、模特和化妆师等都是“外挂”。因为规模小,所以投入不需要太大,初始投资约6万元,房租一年3万元,买设备2万元,宣传和其他开支约1万元。如果今后想接更大规模的会展,公司规模也势必必要扩大。

**经营风险:**策划活动的执行环节很重要,若中途发生意外,易卷入纠纷和官司,风险相对较高。阿宝有一次帮某商家做发布会,组织观众做游戏时,有孩子不慎掉到舞台下受伤,为此还吃了官司。所以,为了控制风险,策划中的任何小细节都要事先和对方商议,形成书面协议,并注明责任方。

**利润空间:**婚庆业务由于竞争激烈,利润有所下降,目前在30%左右;活动策划相对要高些,低的有30%,高的能达到50%。

快报记者 项风华 文/摄

## 原油价格连续“跳水” 国内成品油 降价仍是“路漫漫”

美债危机引爆了国际金融市场的“火药桶”,纽约原油期货连续“跳水”,上周五盘中一度跌破83美元,国际油价连续暴跌,国内成品油价却依然是岿然不动,直让国内“车民”找不着北。

继4日大跌后,纽约原油期货价格上周五继续下行,盘中一度创下82.87美元的近9个月以来新低,尽管收盘强势回升,但最近两周里仍下跌超过13%。弘业期货研究所分析人士向记者表示,“美国提高债务上限后肯定要继续投放美元,其他国家被迫紧急干预汇市,以抗击本币过快升值,所以暂时出现了美元大涨,而油价大跌的奇观。如果美国经济疲弱状态没有根本改观,油价还会进一步走弱。”

相比国际油价暴跌,国内成品油价格已经4个月岿然不动。最近一次油价上调是今年4月7日,对应当时的纽约原油期货价格分别为86.15美元和110.3美元。在4月份上调成品油价之后,纽约原油期货价格连续暴跌,其中5月份下跌9.86%,6月份下跌7.09%,7月份基本持平,8月份下跌9.73%。但直到现在,两大石油巨头仍未见丝毫动静。

根据发改委制订的成品油调价机制,当国际市场原油连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内成品油价格。但发改委没有说明是参照哪个市场价格。有业内人士推测,目前参照的是布伦特、迪拜和辛塔三地原油价格,并非广受关注的纽约原油价格,而布伦特油价近期受地缘因素影响更多,目前依旧挺立在100美元关口之上,与纽约原油期货溢价高达22美元。

至于为何不参照更具有代表性的纽约原油价格,坊间人士称,这是因为中国一直都是从欧洲和中东进口原油,几乎没有从北美进口过原油。不过即便如此,布伦特原油价格近一月也下跌了5.93%,至上周五收报于109.5美元/桶。

快报记者 赵士勇

## 天天出彩

体彩 22 选 5 (11212 期)		
中奖号码: 02 17 18 21 22	奖级	中奖注数
一等奖	20 注	29703 元
体彩排列 3 (11212 期)		
中奖号码: 3 3 1	奖级	中奖注数
排列3直选	7138 注	1000 元
排列3组选3	11031 注	320 元
排列3组选6	0 注	160 元
体彩排列 5 (11212 期)		
中奖号码: 3 3 1 6 1	奖级	中奖注数
排列5直选	26 注	100000 元

福彩 3D 游戏 (2011212 期)		
中奖号码: 8 6 2	奖等	江苏中奖注数
单选	1546 注	1000 元
组选 3	0 注	320 元
组选 6	5733 注	160 元

江苏快3玩法 2011-8-7		
销售额:	13455112.00元	
中奖注数:	243992注	
中奖金额:	8697350.00元	

体彩 7 位数 (11212 期)		
中奖号码: 5 7 5 0 8 1 3	奖等	中奖注数
特等奖	0 注	0 元
福彩 15 选 5 (2011212 期)		
中奖号码: 1 3 6 11 13	奖等	中奖注数
特别奖	0 注	0 元
一等奖	123 注	3471 元
福彩双色球 (2011091 期)		
红球号码: 9 15 21 23 28 30	蓝球号码: 3	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	4 注	9469900 元

## 体彩鸡毛信

### 无锡彩民力擒大乐透 1000 万大奖

周六晚开奖的体彩超级大乐透第11091期,我省无锡52121站点彩民收获了1注千万元的大奖,这已是本年度我省体彩中出的第109个百万以上大奖。今晚将是第大乐透玩法新一期开奖,目前奖池依然高达2.34亿元,巨奖一触即发! (苏体)

# 地方国资减持预计不超两千亿

近来,有关地方国资可能减持A股来偿付地方债务的猜测甚嚣尘上。根据审计署统计,截至2010年末,地方政府债务总额达10.7万亿元。市场担忧地方政府选择减持股票来应对债务危机,这无疑将给A股市场蒙上阴影。

瑞银证券之前曾发布报告称,地方政府可能通过减持所持股票获取资金,主要有以下几种原因:大量融资平台贷款、城投债需要偿还;财政收入依赖土地出让金,而下半年土地出让金收入可能难以满足需要;基建旺盛、大量保障房需要建设,地方财政支出巨大。市场的担心不无道理,当年国有股减持引发的大熊市不少投资者至今仍心有余悸。而且当前,地方国资的确存在减持动力。但包括申银万国等证券研究机构通过分析则认为,地方政府减持A股并不如市场想象的那么“恐怖”,对市场冲击有限。

瑞银证券按照负债情况、土

地出让金占比、投资增速综合分析,认为如果地方政府减持股票,可能发生在以下省(市):江苏、浙江、安徽、重庆、山东、天津、湖南、河南、江西、陕西、云南、四川、辽宁。这与申银万国研究所的结论近乎一致。该所分析师刘莹测算发现,这些省市的债务余额大于财政收入,很有可能进行减持。

地方政府可能减持的规模到底有多大?申万研究所统计测算发现,目前,地方国资委持有的A股资产管理规模约为4675亿元。“我们觉得大幅减持的空间比较有限。大胆假设减持一半,就是2000多亿,这对A股冲击比较有限。”刘莹说。瑞银证券也认为,一些经济实力较强的省份如东部沿海省份可能通过其他方式获得资金支持,而不一定通过减持股票的方式。汇丰中国首席经济学家屈宏斌认为,目前可行方案应是发行市政债券偿还贷款。

快报记者 潘圣韬

## 相关新闻

### 国资背景上市公司股东减持渐密

上证资讯统计显示,截至今年7月末,国资背景股东共计有49笔减持,涉及上市公司41家。值得注意的是,从披露减持行为的密度而言,总体呈现逐月递增趋势。1月份仅2家公司披露国资背景股东减持,2月、3月、4月披露公司家数分别为4家、9家和4家。5月披露家数达到11家为单月最高。接下来的6月和7月分别为4家和7家。

中投证券一份根据上市公司减持公告等进行的测算表明,5月发布了减持公告的上市公司股东共减持5亿股,环比大幅上升108%。从被减持上市公司的股东性质来看,国有股东减持占比约为55.4%。这一比例创下近三年来的新高。从减持股份数而言,建设银行减持葛洲坝3530.2

万股,可算是国资背景股东主动累计减持上市公司股权的最大手笔之作。减持力度与建设银行相当的则是铝业控股股东中冶葫芦岛有色集团,减持数额达3054.6万股。不过,从减持比例而言,北矿磁材控股股东北矿总院减持公司流通股595.56万股,占公司总股本的4.58%,力度不可谓不大。

针对国资背景股东愈发密集的减持行为,有市场人士表示,国资背景股东特别是地方国资,近来减持动力较强。这一方面是由于当前的融资环境趋紧,另一方面是由于部分地方政府债务面临清理压力。“若清理来临,不排除地方国资用‘拆东墙补西墙’的方式应付。”该市场人士说。

快报记者 魏梦杰